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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Schutzausriistung fur die Thiringer Polizei

In den Jahren 2015 bis 2024 wurden erhebliche Investitionen in die Schutzausstattung der Thiringer Po-
lizei getatigt.

Das Thiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/6076 vom 26. Juni
2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. September 2024 beantwortet:

1. Welche beispielhaften Investitionen in die Schutzausstattung der Thiringer Polizei kann die Landesre-
gierung fir den Zeitraum von 2015 bis 2024 darstellen (etwa Schutzhelme und ballistische Visiere, bal-
listische Westen, Schutzschilder oder Ahnliches mit Stiickzahl und Volumen in Euro)?

Antwort:

Ausgaben fir Investitionen in die Schutzausstattung der Thiringer Polizei werden abhangig vom Be-
darfstrager, dem jeweils auszustattenden Personalkdrper, den zu bewaltigenden Einsatzlagen sowie
den gesetzlich zugewiesenen (Vollzugs-)Aufgaben der Behdrden und Einrichtungen der Thiringer Poli-

zei aus der Hauptgruppe 5 (bis 5.000 Euro) sowie Hauptgruppe 8 (ab 5.000 Euro) der Kapitel 0312 bis
0314 des Einzelplans 3 getatigt.

Die nachfolgenden Ubersichten beinhalten eine exemplarische Auflistung von Investitionen der Jahre
2015 bis 2024. Die Zuordnung nach Jahresscheiben ist vor dem Hintergrund von mehrjahrigen Abrufver-

tradgen von Schutzausstattung zur Erst- als auch Ersatzausstattung und damit verbunden gestaffelten In-
vestitionsausgaben nicht mdéglich.

1. Landespolizeidirektion

Artikel Anzahl | Kosten in Euro*®
ballistische Schutzweste 6.686 4.389.359
Ballistische Schutzweste der Schutzklasse 4 2.420 4.089.655
ballistischer Schutzhelm - leichte Form A 1.480 3.495.760
ballistische Schutzschilde (Typ A) 770 1.866.975
Einsatzhelm mit Atemschutzmaske 1.500 1.628.100
ballistischer Schutzhelm - leichte Form B 265 763.730
ballistische Schutzschilde (Typ B) 45 111.375
ballistischer Schutzhelm - leichte Form C 20 48.840
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Artikel Anzahl | Kosten in Euro*
schwere ballistische Schutzwesten 8 38.900
Gesamtsumme 16.432.694

*

auf volle Euro gerundet

2. Landeskriminalamt Thiringen

Artikel Anzahl | Kosten in Euro*
ballistische Westen 111 555.523
Einsatzhelme 180 447 .467
Splitterschutzanzige 10 246.752
Gehdrschutz 141 147.301
Atemschutz 87 136.428
ballistische Schutzschilde 14 74.453
ballistische Schutzmatten 35 55.781
Kettenschutzanzlge 10 23.651
Halsschutz 65 11.447
Gesamtsumme 1.698.803

*

auf volle Euro gerundet

3. Bildungseinrichtungen der Tharinger Polizei

Artikel Anzahl | Kosten in Euro*
Unterziehweste SK 1 (Erstausstattung) 130 52.300
Unterziehweste SK 1 (Erstausstattung) 130 87.200
Unterziehweste SK 1 (Erstausstattung) 130 87.200
Gesamtsumme 226.700

*

auf volle Euro gerundet

2. Wie stellen sich die gesamten Investitionen in die Schutzausstattung der Thiiringer Polizei fir die Jahre
2015 bis 2024 in Euro dar?

Antwort:
Die festgestellten Ausgaben fir Investitionen in die Schutzausstattung der Thuringer Polizei fir die Jah-
re 2015 bis 2024 belaufen sich auf ein Gesamtvolumen von 18.544.598 Euro.

Die Investitionsausgaben schlisseln sich wie folgt auf:

Behodrde/Einrichtung THPol Ausgaben in Euro*®
Landespolizeidirektion 16.433.693
Landeskriminalamt 1.766.205
Bildungseinrichtungen THPol 344.700
Gesamtsumme 18.544.598

* auf volle Euro gerundet

3. Welche weiteren Investitionen in die Schutzausstattung der Thiringer Polizei sind im laufenden Jahr
2024 vorgesehen (bitte mit Stlickzahl und Volumen in Euro)?

Antwort:
1. Landespolizeidirektion

Im Jahr 2024 sind seitens der Landespolizeidirektion Investitionsausgaben in Héhe von 567.807 Euro
geplant.
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Artikel Anzahl |Kosten in Euro*
ballistische Schutzweste 350 354.452
ballistische Schutzschilde (Typ A) 55 133.355
personliche Schutzausstattung nach Bedarf div. 80.000
Gesamtsumme 567.807

*

auf volle Euro gerundet

2. Landeskriminalamt Thuringen

Im Jahr 2024 sind seitens des Landeskriminalamts Thiringen keine weiteren Investitionsausgaben im

Hinblick auf die Schutzausstattung geplant.

3. Bildungseinrichtungen der Thuringer Polizei

Im Rahmen der Haushaltsplanung 2024 wurden seitens der Bildungseinrichtungen der Thiringer Poli-
zei im Kapitel 0312 10.000 Euro fir die Schutzausristung fiir das Stammpersonal im Rahmen von Er-

satzbeschaffungen vorgeplant.

Inwiefern die Haushaltmittel im Haushaltsvollzug 2024 im Zuge von Investitionsausgaben fiur Schutz-
ausstattung abflielen werden, kann aufgrund externer wirtschaftlicher Faktoren derzeit noch nicht ab-

geschatzt werden.

. Fur welche weiteren Investitionen in die Schutzausstattung der Thiringer Polizei wurden fur die Jahre
2025 und 2026 bereits Vorbereitungen getroffen, mit Verpflichtungsermachtigungen oder planerisch?

Antwort:
1. Landespolizeidirektion

Jahr | Artikel Anzahl | Kosten in Euro*
2025 |Ballistische Schutzweste 400 405.088
2025 |personliche Schutzausstattung n. B. div. 50.000
2025 |Polizeischlagschutzhelm 50 27.311
2025 |Polizeischlagschutzhandschuh 250 25.210
2025 |Polizeischutzschild 104 18.200
Gesamtsumme 525.809
* auf volle Euro gerundet

Jahr | Artikel Anzahl | Kosten in Euro*
2026 |Ballistische Schutzweste 400 405.088
2026 |personliche Schutzausstattung n. B. div. 50.000
2026 |Polizeischlagschutzhelm 50 27.311
Gesamtsumme 482.399
* auf volle Euro gerundet
2. Landeskriminalamt Thiringen

Jahr | Artikel Anzahl |Kostenin Euro'?
2025 |Bombenschutzanzug 1 60.000
2025 |ballistische Schutzschilde 4 20.000
2025 |Atemschutzsystem 2 6.000
Gesamtsumme 86.000

1 auf volle Euro gerundet

2 Planzahlen zum Zeitpunkt der Erstellung nur fir das Jahr 2025 vorliegend
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3. Bildungseinrichtungen der Thuringer Polizei

Jahr  |Artikel Anzahl | Kosten in Euro*
2025 |Schutzausriistung Ersatz n. B. 10.000
2026 |Schutzausriistung Ersatz n. B. 10.000
Gesamtsumme 20.000

* auf volle Euro gerundet

Maier
Minister
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